
N i e d e r s c h r i f t  
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Kobern-Gondorf am Montag, dem 10.12.2012, um 
19.30 Uhr in der Weinschänke „Zur Steile“, Ortsteil Kobern 
 
Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Michael Dötsch sind anwesend: der 2. Ortsbeigeordnete 
Thomas Höhn, die Ratsmitglieder: Paul Weber, Konrad Hähn, Martin Gerlach, Jörg Straus, 
Wilfried Oster, Werner Wolff, Martin Dötsch, Hans Ramscheid, Alexandra Dötsch, Bernhard 
Merkenich, Wolfgang Naunheim,  Thomas Sisterhenn, Hermann-Josef Baecker, Bernd 
Sauer, Thomas Naunheim, es fehlen: der 1. Ortsbeigeordnete Jürgen Georg, der 3. 
Ortsbeigeordnete Uwe Riehl,  
die Ratsmitglieder Jörg Johann, Werner Merkenich, Christian Comes, Rudolf Gilberg, Martin 
Junker. 
 
Außerdem ist anwesend: Rudolf Weber, zu TOP 1 (öT) und Michael Hilgert als Schriftführer 
und  Beauftragter der Verbandsgemeinde Untermosel. 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung des Ortsgemeinderates und begrüßt die Anwesenden. 
Er stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Ortsgemeinderat 
beschlussfähig ist. 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
Tagesordnung: 
 

1. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Arbeiten für die KiTa Gondorf 
2. Mitteilungen 
3. Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
4. Verschiedenes 

 
 
TOP 1 Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Arbeiten für die KiTa 

Gondorf 
 
Zu diesem TOP begrüßt der Vorsitzende den Architekten Rudolf Weber. 
 
Nach Sachvortrag des Vorsitzenden wurde der Umbau der ehem. gemeindlichen 
Mietwohnung für Zwecke der KiTa angegangen, als Reaktion auf den gestiegenen Bedarf im 
Bereich der „U 3-Plätze“, um diesbezüglich notwendige Plätze zur Verfügung zu stellen. Sein 
Dank galt insbesondere dem Mitbürger Fred Weidung für seinen ehrenamtlichen Einsatz 
beim Abbruch von Zwischenwänden.  
 
Rudolf Weber erläutert im Anschluss die notwendigen Arbeiten. Für folgende Arbeiten liegen, 
nach Ausschreibung, zwischenzeitlich Angebote vor: 
 
Arbeiten Mindestbieter Angebotspreis  

(brutto) 
Abbruch-, Maurer- u. 
Putzarbeiten 

Weidung & Schäfer, 
Münstermaifeld 

21.517,04 € 

Estricharbeiten Leidig, Beltheim-Heyweiler 2.634,66 € 
Trockenbauarbeiten Wiederstein & Knippling, Koblenz 6.986,09 € 
Fliesenarbeiten:   
Auf die Ausschreibung wurde kein Angebot abgegeben.  Nach nochmaliger Preisanfrage bei 
2 Firmen hat die Fa. Fliesen-Föhr aus Kattenes ein Angebot über 5.255,04 € abgegeben. 
Malerarbeiten Schäfer, Dieblich 5.277,06 € 
Bodenbelagsarbeiten Braunwarth, Bassenheim 2.715,75 € 



Elektroinstallation Elektro-Molitor, Kobern-Gondorf 8.229,77 € 
Heizung- u. Sanitärinstallation Sauerborn, Winningen 3.366,63 € 
Schreinerarbeiten (Lieferung u. 
Montage v. Fenstern u. Türen) 

 
Link, Hatzenport 

 
13.034,07 € 

Summe  69.016,11 € 
 
Darüber hinaus werden, nach Aussage des Vorsitzenden, noch weitere Anpassungen und 
Angleichungsarbeiten notwendig. 
 
Auf Empfehlung des Architekten werden die Aufträge an die jeweils mindestfordernden 
Bieter erteilt. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 
 
TOP 2 Mitteilungen 
 
Der Gemeinderat wurde über folgende Angelegenheiten informiert: 
 
1. Im April dieses Jahres fand ein Fotoshooting im Rahmen des Tourismuskonzeptes 
statt.  Während dieser Zeit war der Fotograf kostenfrei im Weinhaus Haupt untergebracht. 
Hierfür  bedankt sich der Vorsitzende bei den Inhabern (Bliemeister/Berger). 
2. Der Vorsitzende stellt die im Auftrag der Ortsgemeinde erstellten Weihnachtskarten 
vor. Der  Verkaufspreis liegt bei 1,50 € pro Stück. 
3. Im Rothstück wurden zwischenzeitlich die Tempohemmschwellen montiert; es fehlt 
noch die  Montage der Schilder „verkehrsberuhigter Bereich“. 
4. Der Vorsitzende zieht eine positive Bilanz des Weihnachtsmarktes und bedankt sich 
bei  Martina Splettstößer für die Organisation. 
5. Die Baumaßnahmen in der Schlossberghalle liegen im Zeitrahmen. Die offizielle 
(Wieder)- Eröffnungsfeier ist nach der Ki u. Ka-Sitzung geplant. 
6. Die Sitzungstermine für das 1. Halbjahr 2013 werden zur Zeit noch abgestimmt; 
sollen aber  frühzeitig bekannt gegeben werden. 
 
TOP 3 Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
 
Für die Durchführung der 1.450 Jahr-Feier Gondorf erhielt die Ortsgemeinde Spenden der 
VR-Bank und Lotto Rheinland-Pfalz in Höhe von jeweils 250 €. Die Annahme der Spenden 
wird beschlossen. 
 
In diesem Zusammenhang teilt der Vorsitzende mit, dass die Gelder direkt an die 
Veranstalter weitergeleitet werden. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 
 
 
TOP 4 Verschiedenes 
 


